[bookmark: _GoBack]Квалификация Генерального директора НО «Фонд капитального ремонта» соответствует  критериям Минстроя РФ 
Эксперты рабочей группы ОНФ «Качество повседневной жизни» провели мониторинг сайтов региональных операторов, чтобы оценить, насколько компетенция руководителей фондов капитального ремонта соответствует новым критериям Минстроя Российской Федерации.
Согласно новому приказу Минстроя, руководитель или кандидат на пост руководителя регионального Фонда оператора капитального ремонта должен иметь высшее образование и квалификацию по специальности строительство, юриспруденция или экономика, а также обладать опытом работы в строительстве или ЖКХ не менее 10 лет (три из которых – работа на руководящей должности в этой сфере).
Исходя из полученных данных, было отмечено, что фонд капитального ремонта Бурятии возглавил человек с достаточным набором компетенций (высшее образование по специальности юриспруденция, опыт работы начальником отдела государственной службы и правового обеспечения в Министерстве строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия). 
Информация о руководителе Фонда, Елене Ткаченко, размещена на официальном сайте республиканского оператора фондкапремонта.рф в полном объеме.
Источник: Журнал «ЖКХ: журнал руководителя и главного бухгалтера» № 12, 2015 г.
